

Jak to skutečně s haváriemi bylo?

Pamětní kniha obce Všešary:

S. 74 (85)

9. května 1930 havarovalo zde vojenské letadlo na pozemku p. Krause z Menčic v nedaleké „Hůře“ a to tak šťastně, že mimo zlomení vrtule neutrpělo žádné škody. Při nouzovém přistání naraziv podvozkem letadla o mez, převrátilo se v pravém smyslu toho slova přes vrtuli a položilo se na „záda“. Posádka 2 muži vyvázla jako zázrakem bez úhony. Pozdě večer pak příjevem pomocným oddílem vojáků rozebráno a za pomoci zdejšího občanstva naloženo a odvezeno do Kbel.

S. 110 (121)

V odpoledních hodinách **17. října 39** havarovalo německé vojenské letadlo na poli p. V. Krause v „Hůře“. Tříčlenná voj. posádka letadla vyvázla bez úrazu. Letoun přemetem při nouzovém přistání byl poškozen na pravém křídle. Ještě týž den letadlo rozmontováno vojínů a autem odvezeno.

Jan Vladař

Služební kniha popisuje rutinní denní službu **na Četnické stanici v Tehově**, do které **17. října 1939** dramaticky zasáhla havárie německého letadla: *...sdělila právě čet. stanice v Tehově, že v říčanském lese u trigonometr. bodu zv. "Kámen" u Tehova zřítilo se a shořelo říš. něm. voj. letadlo ... na místo odjel ihned okr. četnický velitel z Říčan a byly tam vyslány četnické hlídky z Tehova, Říčan a Radošovic." Pilot a údajně další 3 osoby až na nepatrné části těl uhořely*

Svědék Václav Kubelka z Tehova, který právě oral na poli u Říčanského lesa, do spisu vypověděl: *...Když vyběhl z nížiny na rovinu spatřil plameny vyšlehující z lesa. Když se pak přiblížil k tomuto místu viděl, že na kraji lesa leží na zemi hořící letadlo. Pro žár nebylo možno k letadlu se přiblížit a eventuální záchranné práce předsevzít.*

Miroslav Vrabec:

Všešarská *Pamětní kniha* popisuje dvě havárie **na stejném místě v „Hůře“ na pozemku pana Krause** a to v roce 1930, kdy muselo jít o československé letadlo, a 17. října 1939 havárii německého letadla bez tragických následků. Dle Jana Vladaře 17. října 1939 havarovalo německé letadlo s tragickými následky, což dokládá zápisem Četnické stanice v Tehově a výpovědí Václava Kubelky.

Podarí se tyto otázky vyřešit?

Miroslav Vrabec